
KATA PENGANTAR

Assalamualaikum WR. WB. 
Alhamdulillah karena puji syukur kehadirat Allah SWT, akhirnya berkat rahmat dan izin – Nya, penulis dapat menyeleseikan Laporan Skripsi ini. dan tidak lupa shalawat serta salam kepada jungjungan Nabi Besar Muhammad SAW yang selalu memberikan teladan, dan menerangi langkah menuju kebenaran, meninggalkan kebodohan serta bagi para sahabat, dan para keluarga yang selalu membantu perjuangan beliau. 
Penyusunan skripsi pada hakikatnya menguraikan judul yang disusun, yaitu “SISTEM INFORMASI PRODUKSI DAN ADMINISTRASI PADA CV. KARYA DEWA TEKNIK BANDUNG”. dengan menggunakan bahasa pemrograman Java sebagai akhir dari hasil penelitian di CV. Karya Dewa Teknik  Bandung. 
Penulis menyadari bahwa dalam penyusunan skripsi ini masih terdapat banyak kekurangan, namun penulis mencoba untuk menyelesaikan skripsi ini dengan sebaik-baiknya. Harapan penulis, skripsi ini dapat bermanfaat bagi yang membutuhkannya. 
 Dalam penyusunan skripsi ini, penulis tidak lepas dari bimbingan serta bantuan dari berbagai pihak, baik moril maupun material. Oleh karena itu penulis ingin mengucapkan terima kasih yang sebesar-besarnya terutama kepada Bapak Rauf Fauzan, S.Kom, M.Kom. yang telah memberikan bantuan serta saran dalam menyelesaikan skripsi ini, maka semoga Allah SWT membalas kebaikan dan melimpahkan Rahmat dan Karunia – Nya Amin. Serta tidak lupa juga penulis mengucapkan terima kasih kepada :
1. Dr. Ir. Eddy Suryanto Soegoto, M. Sc. Selaku Rektor Universitas Komputer Indonesia. 
2. Prof. Dr. Ir. Herman S. Soegoto selaku Dekan Fakultas Teknik dan Ilmu Komputer, Universitas Komputer Indonesia. 
3. Dr. Marliana Budhiningtias Winanti, S.Si, M.Si. selaku Ketua Prodi Sistem Informasi, Universitas Komputer Indonesia. 
4. Deasy Permatasari, S.Si, MT. selaku Dosen Wali Kelas. 
5. Rauf Fauzan, S.Kom, M.Kom. selaku Dosen Pembimbing yang telah meluangkan waktu, bantuan, dukungan serta kesabarannya membimbing penulis dalam penyusunan skripsi ini dari awal sampai akhir.
6. Dosen Penguji yang telah menguji penelitian skripsi ini sehingga penelitian skripsi ini dapat diterima oleh banyak pihak.
7. Keluarga yang selalu memberikan dukungan doa di setiapnya kepada penulis selama ini. 
8. Serta semua teman-teman kampus yang selalu memberikan dukungan dan semangatnya. 
Tiada manusia yang sempurna, karenanya penulis menyadari adanya keterbatasan ilmu dan kemampuan yang dimiliki, sehingga dalam penyusunan skripsi ini banyak terdapat kekurangan. 
Akhir kata penulis berharap semoga skripsi ini dapat bermanfaat bagi yang membutuhkan, mohon maaf atas segala kekurangannya, semoga Allah SWT senantiasa melimpahkan segala Rahmat – Nya kepada kita semua. 
Penulis doakan semoga segala bantuan yang di berikan kepada penulis hingga skripsi ini selesai dibalas oleh Allah SWT, Amiin.
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