KATA PENGANTAR

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh
Puji syukur penulis panjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa atas berkat rahmat dan hidayahnya sehingga tesis dengan judul “Pengaruh Jiwa Wirausaha, Inovasi Dan Budaya Kerja Terhadap Kinerja Pada Usaha Mikro Kecil Menengah Di Kabupaten Bandung” dapat diselesaikan dengan baik dan tepat waktu. Shalawat serta salam semoga tetap tercurahkan kepada junjungan Nabi besar Rasulullah Muhammad Sallallahu Alaihi Wasallam beserta keluarga, sahabat dan pengikutnya hingga akhir zaman.
[bookmark: _GoBack]Dengan selesainya penulisan tesis ini tidak luput dari bantuan berbagai pihak, untuk itu penulis ingin menyampaikan ucapan terimakasih yang sebesar- besarnya kepada kedua orang tua yang selalu memberikan dukungan dalam bentuk materi maupun moril. Kepada Dra. Rahma Wahdiniwaty, M.Si selaku Dekan Fakultas Pascasarjana Universitas Komputer Indonesia. Kepada Dr. Ir. Deden A. Wahab Sya’roni, M.Si. selaku dosen pembimbing dan Ketua Program Studi Magister Manajemen Universitas Komputer Indonesia yang senantiasa memberikan arahan, saran dan dukungan kepada penulis. Kepada para pelaku usaha di Kabupaten Bandung yang telah berkenan memberikan informasi untuk mendukung data penelitian dalam tesis ini. Kepada teman – teman terkedat dimanapun kalian berada, terimakasih atas segala bentuk dukungan yang diberikan kepada penulis, dan rekan – rekan MM angkatan 2017. Terimakasih untuk semuanya.
Penulis sadar bahwa dalam penulisan tesis ini masih terdapat kekurangan. Oleh sebab itu, penulis sangat mengharapkan kritik dan saran yang bersifat membangun. Semoga tesis ini dapat bermanfaat bagi penulis dan khususnya bagi pembaca pada umumnya.
Wassalamualaikum Warrahmatullahi Wabarrakatuh
Bandung,  3 September  2019
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