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KESIMPULAN DAN SARAN
[bookmark: _Toc526583173]5.1.	Kesimpulan
Dari uraian yang telah disajikan pada bab-bab sebelumnya maka dapat diambil kesimpulan bahwa Analisis dan Perancangan Website Company Profile pada Instansi Pemerintahan Kecamatan Jatinangor memerlukan keahlian dalam bidang pemrograman web, dalam hal ini penyusun menggunakan Wordpress untuk membuat website company profile Kecamatan Jatinangor. 
Analisis dan Perancangan Website Company Profile pada Instansi Pemerintahan Kecamatan Jatinangor dengan membuat company profile ini akan sangat berguna karena company profile Kecamatan Jatinangor bisa diakses oleh siapapun, dimanapun, dan kapanpun, karena company profile-nya berada di internet. Sehingga hal ini akan membuat Kecamatan Jatinangor semakin dikenal oleh masyarakat.
[bookmark: _Toc526583174]5.2.	Saran
Dalam perancangan company profile ini agar terlihat lebih menarik pengunjung website, maka sebaiknya perlu menyisipkan gambar, audio, atau bahkan video ter-update dari kegiatan-kegiatan di Kecamatan Jatinangor agar lebih informatif. Disamping itu juga perlunya menata penataan file-file dari website tersebut, sehingga memudahkan developer website tersebut dalam proses perawatan maupun upgrade system.
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