KATA PENGANTAR

[bookmark: _GoBack]Alhamdullilah segala puji dan syukur penyusun panjatkan ke hadirat Allah SWT, karena atas rahmat dan hidayah-Nya penyusun dapat menyelesaikan laporan Kerja Praktek dengan judul “Perancangan Grafis Pelatihan UMKM & Promosi  Aplikasi  UMKM Smart Melalui Media Pamflet & Poster di Rumah Kreatif BUMN  Bandung”

Penyusun berharap setelah melaksanakan kerja praktek ini dapat menerapkan ilmunya dalam kehidupan, sehingga dalam hal ini dapat bermanfaat bagi penyusun khususnya serta bagi masyarakat umumnya. Adapun kendala dan kekurangan dalam pelaksanaan kerja praktek tersebut adalah kurang efektifnya waktu yang penyusun gunakan ketika melaksanakan kerja praktek.

Laporan Kerja Praktek ini disusun untuk memenuhi salah satu tugas mata kuliah Kerja Praktek serta menyelesaikan perkuliahan di Universitas Komputer Indonesia Program Studi Desain Komunikasi Visual. Penyusun mengucapkan terima kasih yang sebesar–besarnnya kepada pihak–pihak yang telah membantu penyusun menyelesaikan laporan ini sehingga laporan ini dapat terselesaikan, terutama kepada Ibu Irma Rochmawati, M.Ds. selaku koordinator Kerja Praktek, Bapak Satria Indra Praja Persada, S.Ds., M.M. selaku pembimbing Kerja Praktek, serta Bapak Supriatna S.Tr.Kom selaku koordinator Rumah Kreatif BUMN Bandung.



Bandung, 14 Juli 2020
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